

今天是：2018年11月1日 星期四 | 谢绝十八岁以下人士浏览本站

[网站地图](#) [会员须知](#) [设为首页](#) [加入收藏](#) [电子邮件](#)

主站首页 | 综合信息 | 科技动态 | 烟草农业 | 战略性课题 | 国外烟草 | 专题报道 | 电子刊物  
 工商资讯 | 文献数据库 | 科技成果 | 科学数据库 | 数字图书馆 | 烟草科技 | 政策法规 | 烟草标准

您的位置：[首页](#) > [综合信息](#) > [科技动态](#) > 正文关 键 字：搜索范围：[站内检索](#)

搜索

## 浓香型特色优质烟叶开发重大专项成果转化鉴评会 在河南登封举行

2016-09-05 来源：河南农业大学烟草学院 阅读次数：

近期，河南农业大学主持的浓香型特色优质烟叶开发重大专项成果转化鉴评会在登封举行。中国工程院陈温福院士、河南农业大学副校长柳娜、中国烟叶公司生产技术处黄晓东副处长和刘相甫博士、河南省科技厅人事处高洪涛处长、河南省烟草专卖局烟叶处黄元炯处长和科技处马聪处长、郑州市烟草专卖局张敬邦副局长、登封市侨联主席李庆林、河南农业大学烟草学院党委书记李平和院长赵铭钦教授、浓香型优质特色烟叶重大专项首席专家刘国顺教授、浓香型八省烟叶产区代表、5家工业企业代表以及烟草学院师生代表80余人参加了会议。会议由赵铭钦教授主持。

会上，副校长柳娜首先致欢迎词，对出席此次会议的领导和专家表示衷心感谢，简要介绍了河南农业大学办学历史和概况，高度评价了项目组五年来围绕浓香型烟叶质量上水平深入系统的科学的研究，并提出二点希望希望和建议。一是加强理论成果深挖掘、凝练和提升；二是通过“产学研”加强科技成果转化，扩大理论成果影响力，更好地服务行业发展。

登封市侨联主席李庆林简要介绍了登封发展情况和烟叶种植历史，指出浓香科技成果在登封烟区开花结果，并创建年产5万吨高碳基土壤修复肥生产线，不但提升了登封烟叶生产技术水平和质量，而且有利于我国土壤保育和现代农业的可持续发展。

陈温福院士围绕生物质炭在农业上研究及应用做了“绿色科技 炭索未来”报告。随后项目首席专家刘国顺教授代表项目组以烟田土壤碳氮调节技术为核心分别从探索发现、实证求真、工程转化和规模开发等方面进行详细汇报。

专家组通过田间实地考察、农艺性状测评、听取课题组汇报、查阅资料，经质询讨论，形成以下意见：该项目以植烟土壤碳氮调节技术为基础，以矿质营养供应调控为重点，系统开展了浓香型烟区植烟土壤碳库状况分析、土壤固碳培肥、烟株营养调控等方面的研究，探明了影响浓香型烟叶风格特色形成的土壤限制因子，提出了土壤碳氮平衡理论，形成了固碳培肥配套栽培技术。研究表明，施用生物炭、高碳基修复肥，可以显著增加土壤有机碳含量，降低土壤容重，改善土壤微生物环境，提升农田地力水平。项目组构建了土壤微生物发酵工程平台和微生物资源库，进行了高碳基土壤修复肥的配方验证和研发，创建了年产5万吨的生物碳肥料加工厂，在河南、江西、陕西、山东等省主要烟区推广应用50余万亩，经济、环境和社会效益显著。经对登封市君召乡、大金店乡等浓香型烟叶核心示范区（豫烟品种12号）现场测评，烟叶田间生长发育良好，叶面干净无病害，个体与群体结构合理，分层落黄明显，具备优质烟叶的长势长相。经田间测量，平均株高128.9 cm，可采叶22.5片，中部叶长69.3 cm、宽34.5 cm，上部叶长59.8 cm、宽30.4 cm。烤后烟叶颜色桔黄，结构疏松，成熟度好，平均单叶重下部8.29 g，中部11.25 g。2016年项目示范区中部烟叶的评吸结果表明：整体质量较好，香气质量较好、香气量足、燃烧性好、烟气细腻，较柔和，甜感突出，余味舒适，具有柔甜醇香的浓香型特点。鉴评委员会一致同意通过田间鉴评。

中国烟叶公司生产技术处黄晓东副处长作重要发言，并提出两点感受和建议。一是感谢以刘国顺教授为首的团队5年来致力于浓香型特色优质烟叶开发，取得了大量的科技成果，在浓香型烟叶机理方面进行了大量的研究，形成了比较系统的理论，在科技成果转化推进方面，尤

## 科技动态

- 云南省烟草农科院在2018年CORESTA会议交流最新科研成果
- 贵州烟叶复烤公司质量控制课题获省级特等奖
- “一种平摊茄衣烟叶控温控湿发酵方法”发明专利公开

## 访问排行

- 山东农业大学在烟草农业大数据平台建设上  
山东农业大学在烟草分子标记人数据平台建  
特别通知  
2011年科技司工作总结及2012年主要工作思  
中国烟草科教网服务与收费标准  
《烟草科技》英文版征稿启事  
印度人为什么既不喝酒也不抽烟  
中国烟草总公司郑州烟草研究院2017年招聘  
永恒的责任和使命——写在中国烟草总公司  
科技日报社在京召开科技人才评价座谈会



其是高碳基土壤修复工程化开发取得显著的进步，为重大专项的结题提供了支撑；二是建议课题组做好项目总结、提炼和挖掘工作，以系统的版块梳理项目成果，以理论的研究、技术的应用和规模的开发作为着力点，预祝浓香型项目取得重大理论成果。

最后，河南省烟草专卖局科技处马聪处长作总结讲话，感谢国家局和各位专家一直以来对河南烟叶关心和指导，并提出两点建议：一是建议加大浓香型科技成果在河南烟区示范应用和成果转化，积极推广固碳培肥配套栽培技术；二是建议项目组应尽快形成产品标准，并纳入烟草行业的政策范围，有利于促进浓香型重大专项科技成果转化。

【大 中 小 打印 关闭网页】

建议使用：IE6.0以上版本 分辨率 1024×768 浏览 未经许可，本网站包括图像、图标、文字在内的所有数据不得复制  
版权所有：本网站由国家烟草专卖局科技司主管、中国烟草总公司郑州烟草研究院主办、中国烟草科技信息中心承办



豫ICP备05011121号